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Ata n.º 2.430 da Sessão Ordinária. Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e 

cinco, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os presentes e 

aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando o Senhor Secretário que 

procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as seguintes presenças: 

Marcelo Berger Costa, Ernildo Kluz, Anderson Geraldo Pagotto de Moura, Regivaldo da Silva Laurindo 

Viana, Carlos Roberto Tristão de Souza, Elcio Seidl, Francisco Braga, Nilton Luciano de Oliveira e Paulo 

Amorim, tendo o Excelentíssimo vereador Hernandez Coelho Vitorasse chegada durante a leitura das 

matérias do pequeno expediente. Portanto havendo número legal de Vereadores o Senhor Presidente, 

após a execução do Hino Nacional, do Hino de Afonso Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através 

do Excelentíssimo Vereador Élcio Seidl, declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida Sessão. 

Em seguida, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, Anderson Geraldo Pagotto de 

Moura, que fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente. PEQUENO EXPEDIENTE: ___ 

Ofício Nº 008/2025 – 19ª SUBSEÇÃO OAB/ES da Ordem do Advogados do Brasil do Estado do Espírito 

Santo, 19ª Subseção de Afonso Cláudio, subscrito por seu presidente, Doutor Gustavo Pimenta 

Guimarães solicitando a cessão do Plenário no dia 24 de junho de 2025 (terça-feira) às 13:00 horas, 

para a realização de Audiência Pública sobre a Integração das Comarcas de Afonso Cláudio e Laranja 

da Terra. ___ Despacho exarado pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti 

Pimenta, no Processo número 11266/2025, rejeitando as Emendas Impositivas de números 08, 12, 15, 

33, 47, 50 e 62, no valor de R$ 119.809,00 (cento e dezenove mil, oitocentos e nove reais), por motivo 

de impedimento de ordem técnica, qual seja, perca do prazo previsto em lei para protocolo de plano de 

trabalho, conforme determina o artigo 45 da Lei Municipal 2.601/2024. ___ Ofício nº 259/2025 da 

Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio, subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Luciano Roncetti Pimenta, convidando os Excelentíssimos Vereadores desta Casa de Leis para 

participarem da Primeira Reunião do PPA 2026-2029 a realizar-se no Distrito de Vila Pontões no dia 12 

de junho de 2025 a partir das 14 horas, e da 7ª Conferência das Cidades de Afonso Cláudio, a realizar-

se no dia 30/06/2025, no Auditório do CRAS a partir das 7:00 horas. ___ Ofício GDEPGD Nº 170/2025 

do Gabinete do Deputado Gilson Daniel, subscrito pelo Deputado Gilson Daniel informando sobre a 

Indicação de Emenda Individual a Lei Orçamentaria Anual – 2025, para custeio das despesas do Asilo 

Ninho de Amor e da APAE de Afonso Cláudio/ES. ___ Ofício nº 218/2025 da Prefeitura Municipal de 

Afonso Cláudio, subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, em 
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atenção às Indicações nº 081/2025 e 093/2025 de autoria do Excelentíssimo Vereador Paulo Amorim. 

___ Ofício nº 220/2025 da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio, subscrito pelo Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, em atenção às Indicações nº 077/2025 e 078/2025 

de autoria do Excelentíssimo Vereador Élcio Seidl. ___ Ofício nº 221/2025 da Prefeitura Municipal de 

Afonso Cláudio, subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, em 

atenção a Indicação nº 064/2025 de autoria dos Excelentíssimos Vereadores Francisco Braga e 

Hernandez Coelho Vitorasse. ___ Ofício nº 222/2025 da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio, 

subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, em atenção a 

Indicação nº 099/2025 de autoria do Excelentíssimo Vereador Nilton Luciano de Oliveira. ___ Ofício nº 

219/2025 da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio, subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, em atenção às Indicações nº 083/2025, 084/2025, 085/2025, 

086/2025 e 087/2025 de autoria do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa. ___ Convite da 

Associação Montanhas Capixabas Turismo e Eventos, subscrito pelo presidente do Conselho de 

Administração da Montanhas Capixabas Convention & Visitors Bureau, Senhor Valdeir Nunes dos 

Santos, convocando para Assembleia Geral Ordinária a ser realizada no dia 23 de junho de 2025, às 

08:30 horas no Auditório da Casa do Turista, localizado na Rodovia 262, Km 88, na entrada da Rota do 

Lagarto. ___ Ofício do Ministério Público do Estado do Espírito Santo, Promotoria de Justiça de Afonso 

Cláudio, subscrito pelo Promotor de Justiça, Doutor Valtair Lemos Loureiro, solicitando informações 

sobre o procedimento do projeto de lei que dispõe sobre a remoção de veículos abandonados em 

logradouros públicos do município de Afonso Cláudio. ___ Ofício Nº 0913/2025 – DIROP/DER-ES, do 

Departamento de Edificações e de Rodovias do Estado do Espírito Santo – DER-ES, subscrito pelo 

Diretor de Operações e Manutenção de Infraestrutura Logística DER-ES, Senhor Nilcemar Alves Cabral 

Junior, em resposta a Indicação nº 075/2025 de autoria do Excelentíssimo vereador Anderson Geraldo 

Pagotto de Moura. ___ Ofício SEMASTH Nº 395/2025 da Secretaria Municipal de Assistência Social, 

Trabalho e Habitação, subscrito pela secretária da pasta, Senhora Luciana Plaster Barreto solicitando 

apoio para a realização do evento “4º Mutirão da Cidadania de Afonso Cláudio e Caravana as 

Margaridas”. ___ Indicações de números 131/2025 e 132/2025 de autoria do Excelentíssimo Senhor 

Vereador Carlos Roberto Tristão de Souza. O Senhor Presidente informou que as Indicações serão 

encaminhadas de acordo com as suas destinações. ___ Moção nº 006/2025, de autoria do 

Excelentíssimo Vereador Carlos Roberto Tristão de Souza, de Aplausos ao Ilustríssimo Senhor 

LEONARDO BRIOSQUI ALTOÉ, fabricante do Azeite Altoé produzido em nosso município, pela 
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conquista de duas medalhas de ouro no renomado concurso internacional Olive Istanbul IOOC 2025, 

realizado na Turquia no final de abril deste ano. O Senhor Presidente incluiu a Moção na Ordem do Dia 

da sessão para apreciação.  ___ Mensagem de Lei Nº 033/2025, de autoria do Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, com pedido de regime de 

urgência, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “ABRE NO ORÇAMENTO FISCAL DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 10.000,00 (DEZ MIL REAIS), PARA OS FINS QUE 

ESPECÍFICA.”. O Senhor Presidente informou aos Excelentíssimos Vereadores que o pedido de regime 

de urgência do presente projeto resta prejudicado, uma vez que o Regimento Interno desta Casa, em 

seu artigo 228, não admite urgência a projetos de tramitação especial, nelas incluída as de matéria 

orçamentária. Diante disso, encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões 

competentes emitirem seus respectivos pareceres. ___ Projeto de Lei Nº 034/2025, de autoria do 

Excelentíssimo Senhor Vereador Marcelo Berger Costa, intitulado: “PERMITE ÀS PESSOAS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – TEA, O INGRESSO E A PERMANÊNCIA EM QUALQUER 

LOCAL PORTANDO ALIMENTOS PARA CONSUMO PRÓPRIO E UTENSÍLIOS DE USO PESSOAL.”. 

Após a leitura o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as 

Comissões competentes emitirem seus respectivos pareceres. ___ Projeto de Lei Nº 035/2025, de 

autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Marcelo Berger Costa, intitulado: “DISPÕE SOBRE A 

PRIORIDADE DE ATENDIMENTO AOS PAIS E/OU RESPONSÁVEIS DE MENORES COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA NOS ÓRGÃOS PÚBLICOS, ESTABELECIMENTOS 

COMERCIAIS E INSTITUIÇÕES FINANCEIRAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE AFONSO 

CLÁUDIO/ES.”. Após a leitura o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria 

Jurídica e para as Comissões competentes emitirem seus respectivos pareceres. Não havendo mais 

matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande Expediente, com o horário destinado à TRIBUNA 

LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, fizeram uso da Tribuna os seguintes Vereadores: Paulo 

Amorim, Francisco Braga, Nilton Luciano de Oliveira e Carlos Roberto Tristão de Souza, os quais dentre 

os diversos assuntos abordados, se expressaram direta e indiretamente com o desenvolvimento do 

município e o bem-estar de seus moradores. Decorrido o horário destinado a Tribunal Livre, passou ao 

horário destinado à TRIBUNA POPULAR. O Senhor Presidente, em atenção à solicitação do 

Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, concedeu espaço a Tribuna Popular desta Casa de 

Leis à disposição da Senhora Ana Paula Alves Bissoli, Secretária Executiva do Consórcio Intermunicipal 
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Multifinalitário Guandu (CIM Guandu), a qual apresentou informações relevantes sobre o Consórcio, 

seu histórico e área de atuação, respondendo em seguida as dúvidas e questionamentos dos 

Excelentíssimos Vereadores. Durante os esclarecimentos da Senhora Ana Paula Alves Bissoli, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, justificou que teria que se ausentar em razão de uma agenda às 

14:30 horas no município de Vitória. Ato contínuo assumiu a Presidência o Excelentíssimo Vereador 

Ernildo Kluz. Decorrido o horário destinado a Tribuna Popular, o Senhor Presidente, determinou o 

Senhor Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para passar as 

leituras das matérias da Ordem do Dia. Após a chamada, foi constatada as seguintes presenças: Ernildo 

Kluz, Anderson Geraldo Pagotto de Moura, Regivaldo da Silva Laurindo Viana, Carlos Roberto Tristão 

de Souza, Elcio Seidl, Francisco Braga, Hernandez Coelho Vitorasse, Nilton Luciano de Oliveira e Paulo 

Amorim. Havendo quórum para deliberar, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário que 

fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: ___ Moção nº 006/2025, de autoria 

do Excelentíssimo Vereador Carlos Roberto Tristão de Souza, de Aplausos ao Ilustríssimo Senhor 

LEONARDO BRIOSQUI ALTOÉ, fabricante do Azeite Altoé produzido em nosso município, pela 

conquista de duas medalhas de ouro no renomado concurso internacional Olive Istanbul IOOC 2025, 

realizado na Turquia no final de abril deste ano. Colocada a Moção de Aplausos em discussão. 

Manifestou o Excelentíssimo Vereador Carlos Roberto Tristão de Souza. Colocada a Moção de 

Aplausos em votação. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem apreciadas, o 

Senhor Presidente, após agradecer a presença de todos, em nome de Deus e do povo afonsoclaudense, 

declarou encerrado os trabalhos da referida Sessão, convocando os Senhores Vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia trinta de junho de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas, ou extraordinariamente, segundo as necessidades dos Poderes Executivo ou Legislativo. 

 

MARCELO BERGER COSTA 

Presidente 

ANDERSON GERALDO PAGOTTO DE MOURA 

1º Secretário 
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